



Volonterski info bilten

Listopad 2004.

Ovaj bilten namijenjen je aktivnim pojedincima, volonterima, organizacijama i institucijama koje volontere uključuju u svoj rad. Željeli smo podijeliti s vama nove, nadamo se, korisne obavijesti, pružiti potporu vašem radu i poticaj za inovativno i kreativno djelovanje u zajednici.

Puno je razloga zašto *netko želi volontirati*. Najvažniji dolazi iz čovjekove potrebe za davanjem i dobrim djelima. Nagrada koju dobijemo volontirajući nije novac, već zadovoljavanje istinske ljudske potrebe za osjećajem korisnosti. Volonteri su ljudi koje pokreću različiti motivi. Zajedničko im je da rade sa zadovoljstvom vjerujući u misiju koju ispunjavaju. Volonteri rade i za sebe - dobiju priliku naučiti nešto novo te pritom upoznati nove ljude, surađuju s osobama koje dijele slične interese i uvjerenja, čine svoju zajednicu ugodnijom za život, kreativno provode slobodno vrijeme, razbiju monotoniju svakodnevnice, isprobavaju svoje sposobnosti. Većini volontera za rad ne trebaju posebne vještine.

Vrlo važnu ulogu razvoju volonterskog programa imali su i donatori koji su, uvidjevši važnost kreiranja ove dimenzije civilnog društva u Hrvatskoj, dali svoju financijsku potporu ovoj ideji – Kanadsko veleposlanstvo, Veleposlanstvo kraljevine Norveške, Academy for Educational Development - AED, Evangelischer Entwicklungsdienst – EED, Prezbitarijanska crkva. Od 2000. godine u Hrvatskoj je pokrenuta kampanja za razvoj volonterizma te su državne institucije dale svoju značajnu financijsku i programsku potporu ovoj ideji. Ta potpora traje i danas-Ured za udruge Vlade RH – Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa RH, Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi RH.

Tko može volontirati?

Učeci djecu o vrijednostima volonterizma i davanja povećavamo mogućnost da oni, kao odrasle osobe, nastave pomagati svojoj zajednici. Volontiranje pomaže *adolescentu* da u svijet odraslih uđe kao sudionik društvenih tijekova. Uči ga odgovornosti, razvija osjećaj empatije za druge i povećava samopoštovanje koje je iznimno važno za zdravlje svakog pojedinca. Mnogi će *zaposlenici*, poklanjajući mali dio svog natrpanog rasporeda, sutra otići na posao zadovoljniji. Liječnici i odvjetnici diljem svijeta, pored redovitog radnog rasporeda, poklanjaju nekoliko sati svog rada onima koji si takvu uslugu ne mogu priuštiti. I kad ste konačno u *mirovini*, dan bi ipak mogao postati predug, a vaše veliko životno iskustvo može biti od osobite važnosti i koristi za puno drugih ljudi.

Jednostavno rečeno, volontirati mogu zapravo svi, uključujući se u postojeće projekte u zajednici ili kao inicijatori novih aktivnosti.

Zašto je volontiranje potrebno našem društvu

U svijetu je volonterski rad važan čimbenik na gotovo svim razinama življenja - od svakodnevice do promoviranja društveno važnih pozitivnih promjena. Također, rad volontera je izuzetno priznat, vrednovan i tražen, te je vrlo značajna i gotovo obavezna preporuka za svako daljnje zapošljavanje. Volonterski rad kao vrijedna aktivnost od izuzetne je važnosti u vrijeme političkih, ekonomskih, ekoloških kriza s kojima se svakodnevno suočavamo. Volontizam potiče društveni aktivizam koji je osnovni pokretač svakog naprednog društva. Prepoznavanjem potreba zajednice u kojoj živimo i spremnošću da se aktivno uključimo, pomažemo društvu da brže i kvalitetnije riješi nagomilane probleme i potrebe. Očekivati od države da sama riješi sve probleme vodi u skrbnički odnos države prema građanima koji je karakterističan za nerazvijena društva.

U Hrvatskoj se u posljednjih nekoliko godina puno govori o volonterskom radu. Osnovan je i djeluje *Nacionalni odbor za razvoj volonterizma* sastavljen od predstavnika udruga i ministarstava. Nekoliko nacionalnih strategija sadrži razvoj volonterizma kao jedan od svojih prioriteta, većina neprofitnih organizacija postoji zahvaljujući volonterskom angažmanu njenih članova.

Godine 2001. dodijeljena su nacionalna priznanja pojedincima i organizacijama za njihov doprinos razvoju volonterizma. Nažalost, još uvijek čekamo na Zakon o volonterskom radu koji je u potpunosti pripremljen i čeka na ulazak u proceduru. Postavljanje zakonskog okvira definirat će volonterski rad, prava i obveze volontera i olakšat će put volonterima i organizacijama u boljem korištenju mogućnosti volonterskog rada. Ipak, najvažnije je što će Zakon pomoći da nesebičan rad volontera bude prepoznat, cijenjen i nagrađen kako u lokalnim zajednicama tako i na nacionalnoj razini.



Što nudimo

aktivnosti koje su naše aktivnosti

Promocija vrijednosti volonterizma

Publiciramo pisane promotivne materijale, raznovrsnim prezentacijama u javnosti širimo ideju i otvaramo dijalog, obilježavamo 5. prosinca – Međunarodni dan volontera, slaveći volonterstva postignuća.

Tiskan je novi plakat edukativno-promotivnog sadržaja. Ukoliko želite pridonijeti promociji ideje volonterizma – javite se! Plakat možete dobiti u Centru za mir.



Razmjena volontera

Razmjena volontera osnovna je aktivnost burze volontera. Burza je servis koji prima i prosljeđuje informacije o ponudi i potražnji volontera. Mogućnosti za prijavu i potražnju otvorene su na web stranici gdje možete pronaći obrasce za prijavu kao i putem letaka koji se nalaze u prostorijama Centra za mir. Burza volontera otvorena je kako domaćim tako i međunarodnim volonterima i organizacijama.

Praćenje volonterskog rada (monitoring) je aktivnost koja osigurava kvalitetu i trajnost volonterskog angažmana. Monitoring je nastavak aktivnosti burze volontera koji pružamo volonterima i organizacijama i to kroz individualne i grupne sastanke te «Volonterske večeri». Praćenjem nastojimo prepoznati i olakšati početne teškoće pri uključivanju volontera, održati razinu zadovoljstva suradnjom, potaknuti snažnije otvaranje volonterskom radu. Ovom aktivnosti osobito nastojimo potpomoci primjenu naučenoga kod organizacija i volontera koji su prošli obuku.



Edukacija

Edukacija volontera

Jedan od prvih koraka pri uključivanju volontera je prenijeti im znanja i vještine koje će olakšati snalaženje u novim okolnostima pri volonterskom angažmanu. Edukaciju radioničkog tipa provodimo za sve zainteresirane pojedince. Budući volonteri – javite se!



Volontiranjem stječemo prijatelje...

Projekt Centra za mir, Edukacijska kuća, izdao je priručnik «Volonteri u izgradnji mira i zajednice». «Ovaj prikaz programa osnaživanja volontera za izgradnju mira i zajednice nastao kao rezultat razmjene i učenja između trenera, volontera i prve generacije budućih trenera koji su, u «klasi» Ane i Otta Raffai, završili desetodnevni tečaj za trenere. Prikazali smo cijeli edukacijski proces, uključujući trening, rad u zajednici, mentorstvo te pouke i preporuke.» (K. Kruhonja, iz uvodnika Priručnika)

Besplatni primjerci priručnika dostupni su knjižnicama škola, institucija i organizacija. Građanima (zbog ograničenosti količine), priručnik nudimo po cijeni od 50,00 kn.



Edukacija za organizacije i institucije

Kako bi organizacije/institucije na što bolji način primile i uključile volontere u svoje aktivnosti za njih organiziramo radionice gdje ih upoznajemo sa znanjima i vještinama menadžmenta volontera: planiranje motivacija, kreiranje volonterskog posla, praćenje, nagrađivanje...

Bez organizacija i institucija gotovo da nema volonterskog rada. Uključite volontere u vaše aktivnosti!



Predstavljamo ...

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek u posljednjih nekoliko godina razvija projekte posvećene promociji i afirmaciji volonterskog rada u nas.

Projekt Centra za mir: «Mladi i volonterizam»

Od listopada 2003. godine Program potpore razvoju organizacija civilnog društva provodi Projekt «Mladi i volonterizam». Projekt je usmjeren ka podizanju svijesti mladih o mogućnostima osobnog razvoja i utjecanja na život i razvoj zajednice i društva putem volonterskog rada.

Cilj projekta je uspostaviti sustav razmjene i suradnje između populacije mladih pojedinaca osnaženih za volontersko djelovanje i organizacija spremnih uključiti mlade volontere u svoje aktivnosti. U proteklih godinu dana postigli smo sljedeće rezultate:

- Održano je 14 prezentacija u srednjim školama u Osijeku i Dalju za ukupno 400 učenika. 10 nastavnika i školskih stručnih suradnika pružili su nam podršku pri organiziranju prezentacija na kojima su i sami sudjelovali.
- Provedena je anketa o poznavanju volonterizma za ukupno 92 učenika iz Ekonomsko - birotehničke škole u Bjelovaru. Analiza ankete pokazala je da mladi imaju interesa za volonterski rad, ali još uvijek ne postoji postavljena struktura niti strukturirana podrška za volontiranje u zajednici.
- Održane su dvije dvodnevne edukacije na temu «Biti volonter» za ukupno 30 sudionika, učenika i studenata osječkih škola i fakulteta. Edukacija je sadržavala sljedeće teme: civilno društvo, identitet volontera, mogućnosti volontiranja u zajednici, volontiranje u organizaciji i proces od ideje do projekta – pokretanje projekata u zajednici.
- Proveli smo edukaciju za 25 predstavnika organizacija i institucija (Dom za djecu «Klasje» Osijek, HCK Našice, Centar za predškolski odgoj Osijek, Društvo «Naša Djeca» Beli Manastir, Info klubovi: Beli Manastir, Dalj, Tordinci, Lovas, Uglješ, Kneževi Vinogradi, SOS Dječje selo Ladimirevci, Udruga Dodir, Klub mladih Uglješ, PRONI Centar za socijalno podučavanje) na temu «Menadžment volontera».
- Održavali smo redovite sastanke s 20-tak mladih na kojima smo izmjenjivali informacije, planirali i kreirali nove ideje gdje bi sve mladi mogli dati svoj volonterski doprinos u zajednici.
- Kroz našu burzu volontera primili smo 10-tak zahtjeva udruga zainteresiranih za uključivanje volontera u aktivnosti.

Jedna od održanih prezentacija o vrijednostima volonterizma, održana u 3. gimnaziji u Osijeku.



Pozivamo i Vas da ispričate svoju volontersku priču i predstavite volontere koji su aktivni u Vašim organizacijama i lokalnoj zajednici!

Projekt Centra za mir: «Volonteri u izgradnji mira i zajednice»

Tijekom 1998. godine, a kao nastavak rada na prevenciji međunacionalnih sukoba, CZM je formirao mirovne timove u mjestima Istočne i Zapadne Slavonije. Educirane grupe mirovnih radnika obje nacionalnosti, okupljale su grupe zainteresiranih mještana – volontera. Zajedno su, promovirajući vrijednosti izgradnje mira, potaknuli proces uspostave povjerenja i izgradnje zajednice. Ovaj je projekt prerastao u projekt *Volonteri u izgradnji mira i zajednice* čiji su nositelji grupe lokalnih volontera koji animiraju svoje sumještane za pokretanje i provedbu novih sadržaja u njihovoj okolini. Ovi volonteri ispituju potrebe svojih zajednica i potiču druge na građanski aktivizam i aktivno uključivanje u rješavanje problema zajednica u kojima žive.

Beli Manastir

U ovom gradu zadnjih godinu dana provode se edukacijske radionice za socijalno ugroženom djecom u projektu «Učimo zajedno». Većinom su to djeca romske nacionalnosti kojima je potrebna pomoć u učenju, ali isto tako u stjecanju određenih navika kako bi se lakše socijalizirali u društvo. Projekt vodi Duško Kostić, dugogodišnji suradnik i volonter CZM zajedno s 1-2 međunarodna volontera.

Tenja

Grupa volontera kreće u osnivanje volonterskog servisa u Tenji. Grupa se sastoji od 4 studenata čiji je krajnji cilj osnovati Klub mladih sa različitim aktivnostima u tom mjestu – kreativne radionice, edukacijske radionice, kreativno pisanje, filmske večeri... Organizatorica aktivnosti u zajednici je Ana Matijević.

Vukovar

U Vukovaru CZM u zadnjih godinu i pol dana provodi radionice za mlade osnovnoškolskog uzrasta. Grupa od 7 volontera je provodila različite tematske radionice: komunikacija, timski rad, nenasilno rješavanje sukoba, identiteti i sl. Volonteri su osnovali građansku inicijativu po nazivom P.U.B. «Pogled u budućnost» te u svoj rad žele uključiti srednjoškolce i studente. Organizatorica aktivnosti u zajednici je Danijela Beretin.

Dalj

Aktivnosti u Dalju se rade u suradnji s Klubom mladih Dalj. Nedavno je otvoren volonterski servis koji je okupio manju grupu volontera. Cilj im je osmisliti i provoditi aktivnosti za mlade u ovom mjestu. Aktivnosti organizira Damir Kovačević.

Suradnja s međunarodnim volonterima

i-to-i je neprofitna organizacija iz Velike Britanije koja je, kroz gotovo desetljeće iskustva u međunarodnoj razmjeni volontera, postala jedna od vodećih organizacija te vrste. Trenutno, preko 3000 volontera putuje s i-to-i svake godine u 24 zemlje Azije, Južne Amerike, Afrike, kako bi se uključilo u neki od 500 projekata širom svijeta. Organizacija je osnovana 1994. s ciljem podučavanja engleskog kao stranog jezika (*TEFL – Teaching English as a Foreign Language*). Na osnovi ovoga iskustva i upita volontera, i - to - i je razvila dodatnu djelatnost - organizirana putovanja za volontere. Nakon uspješno ostvarene suradnje s mnogobrojnim projektima izvan Europe, i - to - i je u 2003. godini proširila svoje područje djelovanja na europske zemlje, počevši s Hrvatskom.

Područja djelovanja i-to-i volontera su vrlo raznolika i svaki se volonter

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek

Županijska 7, 31000 Osijek

Tel/fax: 031 20 68 86, 20 68 89

e- mail: centar-za-mir@centar-za-mir.hr

web: www.centar-za-mir.hr

Sve informacije o mogućnostima volontiranja možete dobiti na gore navedenoj adresi:

e-mail: program-potpore@centar-za-mir.hr

web: www.osvolonteri.com

pridružuje projektima prema svom afinitetu što uključuje podučavanje jezika, razvoj zajednice, očuvanje prirodne i kulturne baštine, obnovu ratom pogođenih područja pa čak i rad na marketingu ili oglašavanju.



Što ih motivira? Razlozi su raznoliki, baš kao i sami volonteri. Ovi mladi ljudi koji, za nas neuobičajeno, plaćaju svoj volonterski angažman žele svojim besplatnim radom dati svijetu djelić sebe, pomoći gdje je potrebno, ali i steći zanimljivo međunarodno iskustvo, nova znanja i preporuke za svoj daljnji rad.

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava započeo je svoju suradnju s i-to-i volonterima u jesen 2003. i od tada je 6 volonterki provelo u našoj regiji 12 mjeseci. Svoj su doprinos razvoju naše zajednice dale Kineskinja Aries, Kanadanka Jeniffer, Amerikanke Jesica i Danielle, Australka Sophie i Britanka Alickey koje su radile u Bilju, Belom Manastiru i Osijeku.

Austrijska mirovna služba (*Österreichische Friedensdienste*) je organizacija koja već godinama šalje pregovarače savjesti u zemlje s konfliktnim situacijama kako bi odradili svoju civilnu službu i na taj način, volonterski, pomogli organizacijama i zajednicama kojima je to potrebno. Ovom je suradnjom u programima Centra za mir od 1995. do sada sudjelovalo 19 mladića. ÖFD uključuje u svoje aktivnosti i djevojke koje pravim volonterskim angažmanom žele pridonijeti razvoju i pozitivnim promjenama u post-ratnim sredinama. Njihova dobra volja i entuzijazam su vrijedan poticaj našem radu, a tom smo suradnjom puno toga i naučili.

Tijekom 2004. s nama je bila volonterka Andrea Weiss koja je dio svog vremena posvetila prenošenju iskustava o volonterskom radu našim srednjoškolicima.



Što je novo ...

Nova volonterska web stranica namijenjena svim zainteresiranim građanima, organizacijama, institucijama... baš svima!

Web stranica www.osvolonteri.com donosi brojne informacije o temi volonterizma i mogućnost prijave za volontiranje. Svojim idejama i komentarima pomozite da stranica zaživi i postane korak dalje u volonterski rad.



Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva organizirala je 1. nacionalnu konferenciju o volonterstvu kako bi na jednom mjestu okupila predstavnike stručne javnosti, zainteresirane javnosti i predstavnike udruga s ciljem iznošenja promišljanja i donošenja relevantne preporuke za unaprjeđenje ovog područja. Konferencija je održana pod motom «Vrijeme je za vrijednosti» kako bi se skrenula pažnja na vrijednosti koje nemaju ekvivalent u profitu, novcu, poziciji moći, već u vrijednostima koje imaju svoj pokazatelj u solidarnosti, brizi, srcu...

